中國新聞 香港文匯郭WEN WEI PO ■責任編輯:明澤宏 2015年9月3日(星期四)

習近平晤朴槿惠 強調中韓抗日貢獻重要

兩國將加強「一帶一路」對接 力促重啓六方會談



香港文匯報訊 綜合新華社、中新社報道, 中國國家主席習近平昨日在人民大會堂會見韓 國總統朴槿惠。兩國元首高度評價中韓關係發 展現狀。習近平強調,中韓是友好近鄰,是促 進地區和世界和平的重要力量。兩國人民在反 抗日本殖民侵略和贏得民族解放的鬥爭中團結 互助,為世界反法西斯戰爭勝利作出了重要貢 獻。

五字 近平歡迎朴槿惠來華出席中國人民抗日戰爭暨世界 ➡ 反法西斯戰爭勝利70周年紀念活動。習近平指出, 當前,中韓關係正呈現政治互信、經貿合作、人文交流 齊頭並進的可喜局面。我和總統女士互訪達成的一系列 重要共識正得到全面落實,取得許多積極成果。

兩國高層互訪頻繁,雙方正式簽署自由貿易協定,在 亞洲基礎設施投資銀行框架內合作取得新進展,兩國人 文交流水平提高。

盼東北亞合作促本地區共榮

我們願同韓方深化各領域交流合作,朝着實現共同 的「四個夥伴」目標不斷邁進。

韓方「歐亞合作倡議」同「一帶一路」建設契合、 中方歡迎韓方積極參與「一帶一路」建設和亞洲基礎 設施投資銀行工作。雙方要加大對中韓人文交流投 入,重點辦好中國旅遊年和韓國旅遊年。



習近平強調,中方始終堅持朝鮮半島無核化目標,堅 持維護朝鮮半島和平穩定,堅持通過對話協商解決問 題。中方主張六方會談「9·19」共同聲明和聯合國安理 會有關決議應得到切實履行,反對任何導致局勢緊張的 行動。各方要堅持半島無核化目標,為早日重啟六方會

合作,最終實現自主和平統一。中方支持有關方面旨在 推動地區和平合作的有關構想,願同有關各方探討開展 東北亞區域合作,促進本地區共同繁榮發展。中方願同 韓方,就包括半島問題在內的國際和地區問題,保持溝

加強「歐亞倡議」對接「一帶一路」

朴槿惠表示,來華出席中國人民抗日戰爭暨世界反法 西斯戰爭勝利70周年紀念活動十分有意義。

上個世紀我們兩國患難與共的歷史,更加凸顯今天韓 中戰略合作夥伴關係的重要性。韓方願積極推進韓中各 領域合作,加強「歐亞合作倡議」同「一帶一路」倡議 的協調對接。

韓方希望,在應對半島局勢、實現半島無核化、維護 東北亞和平穩定、促進東北亞區域合作方面,同中方加 強協調與合作。韓方也希望同中方共同努力,引導本地

香港文匯報訊 韓國產業通商資源 部貿易投資室室長李仁浩日前在第十 屆中國一東北亞博覽會上表示,韓中 經 文化等方面取得了飛躍性發展,特別 是兩國的貿易規模從建交時的60億 美元增加到去年的2,300億美元,增 加逾30倍。中國已經成為韓國最大 的貿易夥伴,而韓國也成為中國的第 三大貿易夥伴。

據新華社報道,李仁浩表示,在投 資領域,目前韓國大概有逾兩萬家企 業在中國投資,投資規模達500億美 元,投資的領域也正在向尖端行業升 級,為中國的工作崗位創造和技術發 展作出了巨大貢獻。在吉林省,韓國 有錦湖輪胎、浦項物流中心、惠仁電 子等逾460家企業。

李仁浩表示,為了走出長期性的全 球經濟低迷,要努力加大跨國經濟合 作和經濟交流,近期韓中FTA以及區 域全面經濟夥伴關係等大型FTA全面 推動,這些都是各國間貿易發展的好 勢頭。作為東北亞國家間的合作模 式,中國的「一帶一路」政策將亞洲 和歐洲連通成一個龐大的經濟圈,是 一項實現共同繁榮的宏偉規劃

李仁浩説,中國政府正推進戰略新 興產業,集中發展能源節約、環境保 更好地推進新興產業的發展,建議中 韓兩國在人員交流、聯合開發、發掘 商務模式等方面加強合作

李仁浩表示,隨着兩國經濟合作關 係的不斷深化,兩國國民之間的好感 也不斷上升,兩國人民都對彼此的文 化感興趣,在中國和韓國分別興起了 學習韓語和漢語的熱潮

美助理國務卿將訪華 為習近平訪美作準備

香港文匯報訊 中國外交部昨日證實,美國負責亞太事 務的助理國務卿拉塞爾將於9月6日至8日訪華,為中國 國家主席習近平本月訪美作準備。

據中新社報道,昨日中國外交部發言人華春瑩在例行 記者會上發佈上述消息。華春瑩表示,屆時,雙方將就 當前中美關係及共同關心的重要問題交換意見,為習近 平主席本月應奧巴馬總統邀請對美國進行國事訪問作準

中國完成「嫦五」預定採樣區成像

香港文匯報訊 記者從國防科工局獲悉,探月工程三期 再入返回飛行器服務艙昨日完成對「嫦娥五號」預定採樣 區遙感成像飛行任務,獲取了這一區域的地形地貌信息, 為「嫦娥五號」任務月面軟着陸和採樣區域的選擇提供了 依據。

據新華社報道,中國探月工程副總指揮劉繼忠表示,服 務艙的工作完成得非常好,實現了一次發射、三次奔月、 兩次借助月球引力飛行,完成了三個階段的拓展試驗

中國海軍訪埃及



當地時間9月2日上午10時,執行環球訪問任務的中 國海軍152艦艇編隊抵達被譽為「地中海明珠」的亞歷 山大港,開始對擁有7,000年文明史的埃及,進行為期 5天的友好訪問。圖為官兵們向碼頭上的歡迎人群揮手 致意。 ■文/圖:中新社

日韓看好中國養老市場

香港文匯報訊 為適應中日韓養老產業發展新形勢 加強中日韓三國養老產業合作,由中日韓經濟發展協會 發起成立的「中日韓養老服務委員會」1日正式揭牌。

據新華社報道,揭牌儀式是在第十屆東北亞博覽會重 要板塊「2015・中日韓傑出經濟人交流論壇」上舉行 的。數據顯示,目前,中國人口老齡化進入快速發展 期。未來10年間,中國老年人口將再增1億人。對於中 國如此龐大的老齡人口和養老市場,日韓十分看好。

中俄能源合作前景廣闊



香港文匯報訊 俄羅斯總統弗拉基米爾·普京在接受塔斯社和 作,包括用本國貨幣結算,擴大區域間的交流和邊境 新華社的書面採訪時表示,俄中面臨着共同任務,包括經濟結 合作,完善跨境交通基礎設施。 構調整、能源聯盟建設等。

中俄關係目前達到了前所未有的高度,當前發展尤為迅速 制裁對中俄經濟往來沒有造成負面影響。普京今日出席中國抗 發揮重要作用。」俄羅斯天然氣工業公司與中國石油 日戰爭勝利70周年慶祝活動,並計劃與中國領導層舉行會晤。 據俄總統助理烏沙科夫表示,普京本次的北京之行期間,計劃 簽署約30份雙邊協議。

兩國有意加強金融合作

據普京稱,俄中關係目前「達到有歷史最高水平,並繼續向 前發展」。普京指出:「我不同意個別西方國家對俄羅斯採取 的非法限制措施,為俄中經濟合作帶來了負面影響的説法。恰 恰相反,這激發了我們的國內企業與中國建立可持續的商業關 係。」普京指出,無論是莫斯科還是北京都有意加強金融合

普京認為:「能源仍然是主導領域,俄中兩國逐步 組建能源戰略聯盟,我相信,這將在國際經濟關係中 天然氣集團公司,於2014年5月簽署了為期30年的對 華供應俄天然氣的合同。俄氣此前曾表示,或從2018 年開始沿東線,通過「西伯利亞力量|輸氣管道支 線,供應50億立方米天然氣,隨後供氣量將達到每年 380億立方米。

據俄總統助理介紹,正在積極就簽署通過西線 (「西伯利亞力量-2」) 向中國供應俄羅斯天然氣 合同開展談判,然而可能來不及在此次普京訪問北京 期間簽署相關協議。普京強調,俄中兩國的能源合作 前景廣闊

《南方日報》刊文:

時代呼喚更多的好幹部

香港文匯報訊 《南方日報》2日刊發題為《時代呼 唤更多的好幹部》的評論文章,強調各級黨委要把先 進典型作為「三嚴三實」專題教育的鮮活教材,推動 形成學習先進、崇尚先進、爭當先進的濃厚氛圍,鍛 造一支實現「三個定位、兩個率先」總目標和中華民 族偉大復興中國夢的中堅骨幹。

文章説, 9月1日, 《求是》雜誌和《人民日報》 同時發表習近平總書記的重要文章《在會見全國優秀 縣委書記時的講話》。這篇講話的公開發表,對夯實 黨的組織根基和國家政權根基,充分發揮縣委和縣委 書記的「一線指揮部」和「一線總指揮」作用,以 「三嚴三實」作風貫徹落實「四個全面」戰略佈局, 奪取全面建成小康社會決定性勝利,具有重要指導意

習近平總書記在講話中,對縣一級在我們黨的組織 結構和國家政權結構中所起的關鍵作用給予了充分肯 定,對縣委書記在發展經濟、保障民生、維護穩定、 促進國家長治久安中發揮的重要作用給予了高度重 視,對廣大縣委書記提出了明確要求——做政治的明 白人、發展的開路人、群眾的貼心人、班子的帶頭 人。從年初同中央黨校縣委書記研修班學員座談時提 出「四有」要求——心中有黨、心中有民、心中有 責、心中有戒,到進一步強調「四個人」的新要求, 集中體現了習近平總書記對縣委書記修身之本、為政 之道、成事之要的深邃思考,是對這一重要崗位高標

準、嚴要求的進一步闡述,為培養選拔更多優秀縣級 領導幹部確立了標尺,也為建設一支宏大的高素質幹

部隊伍指明了正確途徑。 正值「三嚴三實」專題教育蓬勃開展之際,「四個 人」的新要求為廣大黨員領導幹部樹起了新標杆,而 102位全國優秀縣委書記無疑就是我們學習的榜樣。 這些縣委書記之所以受到表彰,就在於他們深刻詮釋 了共產黨人的崇高追求與價值信念,生動彰顯了 「嚴」的精神與「實」的作風。榜樣作為先進典型, 往往具有穿透人心的力量。因此,深化「三嚴三實」 專題教育,要發揮好榜樣的引領作用,加快形成學趕 先進、見賢思齊的社會氛圍。以先進典型為鏡,從裡 到外、從上到下反覆照一照,照出自己的差距和不 足,照出努力的方向和路徑。以榜樣為引領,不斷汲 取精神力量,不斷提升完善自己,「三嚴三實」的要 求方能內化於心、外化於行。

「三嚴三實」專題教育是今年黨的建設的一項重要 任務,廣東省委對此高度重視。活動開展以來,全省 深入學習貫徹落實習近平總書記的重要講話精神和中 央相關部署精神,把「三嚴三實」要求貫徹到管黨治 黨的全過程,着力查擺和解決「不嚴不實」的問題。 7月初,省委書記胡春華主持召開省委常委會議,傳 達學習全國優秀縣委書記表彰會議精神,要求全省廣 大黨員幹部特別是領導幹部強化黨的意識,敢於擔 當,堅持執政為民,不斷錘煉作風,努力成為思想

好、作風正、能力強的好幹部。這些要求成為我省開 展「三嚴三實」專題教育的一個重要切合點——以榜 樣為引領,以標杆為尺度,自查內省、量出差距、補 上短板,真正從思想上、政治上、作風上嚴起來、實

如何成為總書記要求的「四個人」?一要對黨絕對 忠誠,始終同黨中央在思想上政治上行動上保持高度 一致,堅定理想信念,堅守共產黨人的精神家園,自 覺踐行社會主義核心價值觀,自覺執行黨的紀律和規 矩。二要適應和引領經濟發展新常態,把握和順應深 化改革新進程,回應人民群眾新期待,堅持從實際出 發,帶領群眾一起做好經濟社會發展工作,讓老百姓 生活越來越好。三要堅持全心全意為人民服務的根本 宗旨,自覺貫徹黨的群眾路線,先天下之憂而憂,後 天下之樂而樂,真正做到心繫群眾、熱愛群眾、服務 群眾。四要帶頭講黨性、重品行、做表率,帶頭搞好 「三嚴三實」專題教育,帶頭抓班子帶隊伍,帶頭依 法辦事,帶頭廉潔自律,帶頭接受黨和人民監督,帶 頭清清白白做人、乾乾淨淨做事、堂堂正正做官。

文章最後指出, 時代呼喚更多的好幹部, 人民期 待更多的好幹部。全省各級黨委要把先進典型作為 「三嚴三實」專題教育的鮮活教材,推動形成學習先 進、崇尚先進、爭當先進的濃厚氛圍,鍛造一支實現 「三個定位、兩個率先」總目標和中華民族偉大復興 中國夢的中堅骨幹!